

# POMÁHÁ, VZDĚLÁVÁ I BAVÍ...

## Zazpívá s filharmonii a sborem

**Petr Bende na Velehradě poznal svou ženu a tady si ji také vzal**

Zpěvák, skladatel a textař - to je stručný popis Petra Bende, který se stal v roce 2005 součástí české hudební scény po úspěchu v soutěži Česko hledá SuperStar! Od té doby ušel velký kus cesty. V roce 2005 se stal Skokanem roku v anketě Český slavík, v roce 2006 a 2007 byl nominován na prestižní ocenění Anděl Allianz, vydal dvě alba, odehrál nespočet koncertů a jako jeden z mála účastníků SuperStar se drží na pěveckém výsluní. V roce 2008 se přímo na Velehradě oženil s přítelkyní Zuzanou Hanačíkovou. Dnes je otcem ročního syna Matyase. Letos Petr Bende vystoupí v rámci Koncertu lidí dobré vůle.

**Pokolikáté vystoupíte na Dnech lidí dobré vůle a jak se těšíte?**

Na Dnech lidí dobré vůle budu vystupovat už počtvrté. Potřetí vystoupím na hlavním pódiu a v televizním přenosu. V roce, kdy jsem se hlavního programu neúčastnil, jsem přijel zazpívat na sraz vozičkářů, který tam každoročně probíhá. Je to pro mne neskutečně a nádherné místo, plné pohodových a jedinečných lidí, moc rád se tam vracím a letos se už moc těším. Zazpívám s Filharmonii Brno a pěveckým sborem jednu ze svých nových písní.

**Před dvěma lety jste se na Velehradě oženil, vracíte se někdy s manželkou na „místo činu“?**

Vracíme se tam každý rok na naše výročí svatby a taky na koncert Dnů lidí dobré vůle. Máme na Velehradě mnoho přátel, se kterými se tam při této příležitosti každoročně scházíme.

**Proč jste si vybrali pro svatbu právě Velehrad?**

Je to místo našeho seznámení. A taky proto, že je nám tam prostě dobře a naše rodiny to měly z obou stran republiky stejně. Byl to jedinečný den a Konventní rybník na Velehradě nám byl tichým svědkem našich slov.

**Proslavila vás pěvecká soutěž Česko hledá SuperStar, věnoval jste se aktivně zpívání i předtím? Jste jeden z mála soutěžících, který se i po letech drží na výsluní...**

Muzika, zpívání a skládání písní, to byl vždycky můj sen. V pěti letech jsem dostal první bicí od rodičů, ve třinácti už hrál ve velké rockové kapele a mezitím prošel mnoha seskupeními, až jsem se rozhodl začít skládat písně a založit skupinu vlastní. A tak Petr Bende Band vlastně funguje od roku 1998. Jsem rád, že si moje hudba našla své posluchače a ti nás nezapomenou

pocítit svou návštěvou na našich koncertech. Za jejich podporu jim patří moje velké DĚKUJI.

**Co se vám líbí na projektu Dny lidí dobré vůle nejvíce?**

Líbí se mi atmosféra velkého koncertu a myšlenka pomoci druhým. Je to pro mě jeden z mála charitativních koncertů, který má svoji tradici, a pro mě je velkou ctí zpívat před tak obrovským a jedinečným publikem.

**Jak vnímáte jedinečnou velehradskou atmosféru?**

Mám vždy velký respekt a pokoru jak k Velehradu, tak i k lidem, jež tento koncert zaštiťují a pořádají. Celý tento celek má můj velký obdiv. Atmosféra na Velehradě - kdo nezažil, tak ať honem spěchá a letošní ročník si nenechá ujít.

**Co plánujete na léto? Jaké máte hudební plány? Vyrážíte s rodinou k moři?**

Těsně před začátkem prázdnin se chystáme s rodinou na dovolenou do Egypta. Těším se, jak bude náš syn poznávat nové věci ve vzdálené krajině. A co se týče hudebních plánů, tak přes léto máme naplánováno mnoho festivalů a koncertů /veškeré info na [www.petrbende.cz/](http://www.petrbende.cz/). A na podzim vyjde nová deska, která bude obsahovat DVD a živé CD z vánočního turné s mojí kapelou a hosty - cimbalovou muzikou Grajcar, pěveckým sborem a Wabi Daňkem. Všichni se tak můžou těšit na naše vlastní, starší i nové písně v zajímavých úpravách a klasické koledy v novém příjemném pojetí. Celý tento rok pak zakončíme naším tradičním vánočním turné, které odjedeme už počtrnácté. Budu se těšit na shledání s Vámi.



## Fotografická soutěž Velehrad 2010

Soutěž, která se na Velehradě koná již popáté, je otevřená všem návštěvníkům Dnů lidí dobré vůle, kteří se na Velehrad vypraví s fotoaparátem.

Pro rok 2010 jsou vyhlášeny tři kategorie - fotografická reportáž nebo dokument, portrét a výtvarný soubor. Vítězové jednotlivých kategorií budou pozváni na slavnostní vyhlášení cen a jejich snímky organizátoři vystaví na prestižní výstavě u příležitosti Dnů lidí dobré vůle 2011 na Velehradě. Vítězné fotografie budou formou putovní výstavy prezentovány i v řadě dalších měst České republiky.

**OLYMPUS**

partner fotografické soutěže

## Workshop je určen účastníkům soutěže



V rámci tradičních červencových oslav Dnů lidí dobré vůle proběhne v neděli 4. července 2010 fotografický workshop. Ten je určen registrovaným účastníkům Fotografické soutěže Velehrad 2010.

Tématem letošního workshopu jsou „Ideální postupy při úpravě a retušování digitálních fotografií“ a probíhat bude formou přednášky. Lektorem bude zkušený profesionál Karel Poneš - fotograf, odborník na zpracování obrazu a tisku, pedagog Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v Opavě a Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Chybět nebude ani projekce praktických ukázek.

Workshop se skládá ze dvou samostatných, dvouhodinových bloků, z nichž každý pojme maximálně 20 posluchačů. Dopolední blok začne v 11.00 hodin, odpolední pak ve 14.30 hodin. Místem konání je altánek v areálu Poutního domu Stojanov na Velehradě. Každý z účastníků může během přednášky využít vlastní výpočetní techniku.

# Aktivity pro životní prostředí poradí jak na domácí ekologii



V neděli 4. července proběhnou v Archeoskanzenu v Modré u Velehradu „Aktivity pro životní prostředí“. Ekologicky laděný program v archeoskanzenu začne v 10.00 hodin dopoledne a potrvá do 18.00 hodin. V prostorách u velehradské baziliky pak bude k dispozici informační stánek s materiály ekologických organizací.

Koncepce ekologických aktivit v Archeoskanzenu v Modré vychází z úvah, co tvoří naše životní prostředí, náš prostor pro život. Program „Aktivita pro životní prostředí“ bude tak trochu ochutnávkou z více oblastí.

Letošní ročník se zaměří na domácí ekologii. Návštěvníci tak získají užitečné informace týkající se třídění odpadů, úspor energií či permakultury na zahradách. Chybět nebude ani doprovodný program, během kterého vystoupí vokální kvintet Magna Mystera, zpívající převážně staré

chorály a duchovní písně. Návštěvníci budou mít možnost zakoupení výrobků společnosti Fair Trade, která zajišťuje spravedlivé obchodní podmínky pro výrobce z rozvojových zemí. Společnost Missiva pak představí své výrobky, které jsou šetrné k životnímu prostředí.



generální partner sekce  
Aktivity pro životní prostředí

Návštěvníci se mohou těšit také na výstavu toho nejlepšího z Ekofóru z let 2004 - 2009, která bude umístěna v prostorách Archeoskanzenu v Modré.

Ekofór je soutěž kresleného ekologického humoru a pořádá ji Hnutí Brontosaurus. „Jeho cílem je zapojit veřejnost a hlavně děti do tvůrčích aktivit zaměřených na ztvárnění ekologických témat a zvýšit vtipnou formou u veřejnosti zájem o životní prostředí.“ uvedla Monika Hornová, projekt manažer projektu Aktivity pro životní prostředí.